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Temizlik

Turing sirketinin binasi, odalardan ve oda-
lari birbirine baglayan koridorlardan olus-
maktadir. Binada her giin temizlik yapilmak-
ta ve herhangi bir anda bir odada temizlik
varsa, o oda ve o odayi diger odalara bagla-
yan koridorlar kapatilmakta, buralardan ge-
cislere izin verilmemektedir. Fakat sirkette
farkedilmistir ki, bazi odalarda temizlik oldu-
gu zaman sirkette ulasim kisitlanmaktadir;
yani bazi odalardan bazi odalara gecis imkan-
siz hale gelmektedir.

Ornek verecek olursak, yukaridaki sekilde
2 numarah odada temizlik oldugu sirada 1
numarali odanin digerleri ile ulasimi kopmak-
tadir.

Bu tespitin lizerine yonetim, temizligi sira-
sinda ulagimi kisitlayan bu odalarin mesai sa-
atleri disinda temizlenmesi yoniinde bir karar
alir. Sizden istenen bu odalarin hangi odalar
oldugunu bulan bir kod yazmaniz.

Varsayimlar:

- Sirkette n (2 =< n < 5000) adet oda bu-
lunmaktadir ve odalar 1’den n’e kadar numa-
ralandiriimistir.

- iki oda arasinda en fazla bir koridor
olabilir.

» Sirkette herhangi iki oda arasinda direk
ya da baglantili bir sekilde ulasim vardir.

Girdi (temizlik.gir):

+ Girdi dosyasi temizlik.gir'in ilk satirin-
da n sayisini ifade eden bir adet tamsayi bu-
lunacaktir.

- Takip eden satirda koridor sayisini (m)
ifade eden bir adet tamsayi bulunacaktir.

+ Takip eden m satirin herbirinde bir ko-
ridoru ifade eden iki adet tamsayi bulunacak-
tir. Bu sayilar koridorun iki ucundaki odalar
belirtecektir.

Cikti (temizlik.cik):

+ Cikti dosyasi temizlik.cik’in ilk satirina
istenilen sekilde ka¢c oda oldugunu belirten
bir adet tamsayi (f) basmalisiniz.

+ Takip eden satira bu odalarin numara-
larini belirten t adet tamsay1 basmalisiniz.

Ornekler:
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Temizlik 2

Koridorlarin odalara gére daha sik kirlendi-
gini goren yonetim, koridorlarin giinde bir ka¢
kez temizlenmesine karar verir. Koridorlar te-
mizlenirken, sadece koridorun iki ucundaki ka-
pilar kapatilip temizlik yapilmakta, yani sade-
ce 0 koridor kullanima kapatilmaktadir. Bu

Gecen Sayimizdaki Sorularin Céztimleri

Sirayla her hamleyi bir 6nceki hamle-
den cikarip son durumu bulmak bir ¢6-
zim olabilir, fakat bu ¢6ztim verimli bir
¢6zlim olmaz. Daha verimli ¢6ziim igin su
noktalara dikkat edelim:

- Her durumdan (tabelanin olasi bir
durumu) sonra hangi durumun gelecegi
bastan bellidir; o durumun ne zaman olus-
tugundan veya baska faktorlerden bagim-
sizdir.

- 5x5’lik bir tabelada en fazla 225 = 33
554 432 durum olabilir.

- ODTU Bilgisayar Toplulugu

olay da ayni sekilde ulasimi kisitlayabildigi icin
bu kez sizden istenen, kapatilmasi durumunda
ulasimi kisitlayan koridorlari bulmaniz.

Varsayimlar:
Temizlik sorusu ile ayni

Girdi (temizlik.gir):
Temizlik sorusu ile ayni

Cikt (temizlik.cik):

+ Cikti dosyasi temizlik.cik’in ilk satirina
istenilen sekilde kac koridor oldugunu belirten
bir adet tamsayi (f) basmalisiniz.

+ Takip eden t satirin herbirisine bu kori-
dorlardan birisinin bilgisini basmalisiniz. Bir
koridor bilgisi, koridorun iki ucundaki odala-
rin numaralarini ifade eden iki adet tamsayi-
dan olusmalidir.

Ornekler:

Ornek 1:
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Bu 2 noktayr goz
ontinde bulundurarak
su ¢ikarimi yapabiliriz:

. Ik durumdan en fazla 225 hamle
sonra daha 6nce gelinmis bir duruma geli-
nir ve bundan sonra déngii halinde bir du-
rum dizisi tekrarlanir.

Dolayisiyla hangi anda hangi durumun
olustugunu ve herhangi bir duruma ilk ne
zaman gelindigini belirten iki dizi tutarsak
ve bu islemi ilk tekrarlanan durumun han-
gisi oldugunu bulana kadar yaparsak, her-
hangi bir anda hangi durumun olusacagi-
ni verimli bir sekilde bulabiliriz.
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